

重温红色岁月 凝聚银发力量

沈丘县纪委监委离退休干部党支部开展主题党日活动

□通讯员 鲍长顺 文/图

本报讯 为切实加强离退休党员干部思想政治建设,丰富党组织生活形式,近日,沈丘县纪委监委离退休干部党支部组织离退休党员干部开展了一场别开生面的主题党日活动。

主题党日活动首站是以乡村红色旅游闻名的沈丘县冯营镇李寨村。刚踏入李寨村,离退休党员干部便被眼前优美的自然风光与浓郁的乡土气息深深吸引。仿古建筑错落有致,蔬菜大棚排列整齐,千亩梨园如诗如画,别具一格的田园景观生动展现出乡村旅游蓬勃发展带来的崭新变化。在李寨村村史馆,离退休党员干部认真聆听“烈士井”的感人故事,深切缅怀革命先烈的丰功伟绩。在冯营镇党委副书记、镇长王巍的陪同下,离退休党员干部乘坐观光车,沿着宽阔整洁的乡村道路实地参观,深入了解该镇近年来大力实施“五千工程”(千亩优质高效粮食生产基地、千头优质养牛场、千亩粤港澳大湾区“菜篮子”生产基地、千万产值智能养鱼场、千人就业)的详细情况。交流过程中,离退休党员干部对李寨村党支部书记李士强带领李寨村村民因地制宜发展富民产业、实现增收致富的做法,给予了高度评价。

在该县付井镇杨庄村,离退休党员干部对当地“五星”支部创建工作开展调研。村委会工作人员带领离退休党员干部边参观边介绍说:“在‘五星’支部创建过程中,杨庄村党支部凝聚力显著增强,红薯粉皮加工产业蓬勃发展,村容村貌焕然一新。”听完工作人员的介绍,离退休党员干部倍感欣慰。他们纷纷表示,开展“五星”支部创建工作是推动乡村振兴的重要抓手,杨庄村要持续加强基层党风廉政建设,确保各项政策落到实处,让广大群众真正享受到发展成果。

主题党日活动的最后一站是付井镇书法家协会。离退休党员干部兴致盎然地欣赏着一幅幅笔锋刚劲、意境深远的书法作品,并与该镇书法家协会成员就书法艺术与乡村文化传承的紧密关联展开深入交流。离退休党员干部建议,该镇要进一步深入挖掘书法文化内涵,紧密结合乡村特色,全力打造具有鲜明地方特色的书法文化品牌,为乡村文化振兴注入全新活力。

通过开展此次主题党日活动,离退休党员干部不仅感受到乡村的巨大变迁与发展潜力,还接受了一次深刻的党性教育和精神洗礼。他们纷纷表示,将始终牢记党员身份,永葆党员本色,一如既往地关心和支持纪检监察工作,持续为党的事业贡献自己的力量。



离退休党员干部参观李寨村村史馆。

倾情服务老干部 爱心义诊送健康

□通讯员 何莉莉 张琳

本报讯 近日,商水县委老干部局联合县第二医疗健康服务集团,在县老干部活动中心院内开展“倾情服务老干部,爱心义诊送健康”活动。

义诊现场,离退休老干部在志愿者的引导下,有序进行抽血化验、量血压、测血糖、按摩、理疗、针灸等诊疗项目。医疗专家与前来问诊的离退休老干部耐心

交流,仔细询问他们的身体状况、过往病史,做出精准诊断,给出诊疗意见。医疗专家精湛的医术与贴心的服务,赢得离退休老干部的一致称赞。此次活动中,志愿者发放惠老书籍、健康宣传资料5000余份。

义诊活动结束后,离退休老干部纷纷表示,今后会一如既往地支持和关心商水发展,积极参加活动,做到退休不褪色、离岗不离党,为推进中国式现代化建设商水实践贡献更多银发力量与银龄智慧。

单新春:使命永驻,夕阳如歌

□通讯员 聂景跃



单新春(中间穿咖色上衣者)到扶沟县实验小学调研青少年法治宣传教育工作开展情况(资料图片)。

单新春,男,今年72岁,是一名有着51年党龄、荣获过各级各类表彰奖励的优秀党员领导干部。退休后,单新春坚持用革命初心传播信念火种,用革命激情传递党的声音,用革命意志传承红色基因,为群众解难事,为扶沟县经济社会发展和青少年的健康成长作出了贡献。2015年,他获得“河南省关心下一代先进个人”称号,2019年,他获得“河南省十佳志愿辅导员”称号。

2013年,单新春退休后,欣然接受组织安排,出任扶沟县关工委主任。2024年,根据工作需要,他转任扶沟县关工委执行主任。上任以来,单新春坚持深入基层开展调查研究,通过电视、报刊、微信、抖音等多种渠道收集有关工作信息。在掌握第一手材料后,他凭借丰富的工作经验,围绕未成年人思想道德建设、红色基因传承以及关爱救助行动等工作,提出了一系列切实可行的建议,这些建议大多被扶沟县委、

县政府采纳实施。

在青少年法治教育方面,单新春积极协调县人民法院、县人民检察院、县公安局、县司法局等单位,开展“关爱明天·普法先行”活动。他组织挑选32名政治素质高、业务能力突出、热心青少年法治教育的政法干部担任扶沟县中小学校法治副校长,定期为师生开展法律知识讲座,受到师生的一致好评。

在传承红色基因过程中,单新春协同有关部门充分挖掘扶沟县丰富的红色文化资源,持续深化“中华魂”读书活动和“传承红色基因,争做时代新人”主题教育系列活动。在他的推动下,该县发掘红色革命遗址(迹)11处,成功将吉鸿昌将军纪念馆、塔湾革命烈士陵园、扶沟县烈士陵园等5处场所打造成为关心下一代党史国史教育基地。

2020年,单新春受聘担任扶沟县吉鸿昌精神研究会顾问。任职期间,他主要推进3项核心工作:一是主持编写红色书籍;二是举办“红色大讲堂”宣讲活动;三是参与“重走鸿昌路”实践活动。在“重走鸿昌路”活动推进过程中,他提出“成熟一个,建立一个”的工作思路,带队赴天津和河南郑州、开封等9个与吉鸿昌将军重要生平紧密相关的纪念地,逐一进行考察对接。每到一处,他深入挖掘当地与吉鸿昌将军相关的历史遗迹、故事素材,积极与当地相关部门、团体沟通协作,成功在各地建立起吉鸿昌精神研究会宣传工作站,致力于将吉鸿昌精神宣传好、发扬好、传承好。据统计,在单新春的不懈努力下,吉鸿昌精神研究会已在这几个城市建立9个宣传工作站。

充分发挥桥梁纽带作用,积极动员社会力量参与捐资助学。单新春主动牵线搭桥,吸引众多爱心企业和爱心人士与扶沟县关工委联系,积极开展助学活动。他成功促成爱心企业向该县的塔湾小学、寨湾小学、孟亭小学捐赠书包、文具等学习用品200多套;动员河南源欣建设有限公司向该县吕潭乡吉鸿昌小学捐赠630个书包,价值2万余元;协调上海兰迪(天津)律师事务所向该县吕潭乡吉鸿昌小学捐款5万元。

几十年来,单新春始终如一坚守“为党工作、为民奉献”信念,用实际行动诠释了一名共产党员的初心本色和使命担当,被当地干部群众亲切地称为“可信赖能依赖的亲人”。